ПЯТНИЦА 2023 г. Nº 43

(27962)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



Наши корреспонденты передают из зоны спецоперации стр. 4



Дальневосточная кузница командирских кадров стр. 8

Награды Минспорта спортсменам ЦСКА стр. 12



# Цели обозначены, приоритеты определены

В Калужской области министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу проверил несение боевого дежурства стратегическими ракетчиками и ход выполнения гособоронзаказа на одном из предприятий ОПК



поставлена в конце прошлого года на итоговом заседании Коллегии Министерства обороны на 2023 год, – поставить на боевое дежурство в Ракетных войсках стратегического назначения 22 пусковые установки с межконтинентальными баллистическими ракетами «Ярс», «Авангард» и «Сармат».

Напомним, что Козельская ракетная дивизия стала первым соединением РВСН, на вооружение которого поступили новые ракетные комплексы «Ярс» стационарного шахтного базирования. Один из полков этой дивизии, входящей в состав Владимирского ракетного объединения, 19 апреля в Калужской области проинспектировал министр обороны генерал армии Сергей Шойгу.

В сопровождении своего заместителя Тимура Иванова глава военного ведомства проверил организацию боевого дежурства расчётами ракетного комплекса стратегического назначения с межконтинентальной баллистической ракетой. Министру продемонстрировали боевые возможности шахтной пусковой установки и работу дистанционно управляемого боевого модуля системы защиты нового поколения, которая способна надёжно обеспечить безопасность охраняемых объектов. В частности, были представлены средства оптико-электронного и радиолокационного противодействия.

Командующий Ракетными войсками стратегического назначения генерал-полковник Сергей Каракаев доложил министру обороны о ходе перевооружения соединения на новые ракетные комплексы «Ярс» и создании современной инфраструктуры, обеспечивающей качественные условия для организации боевого дежурства и комфортного размещения военнослужащих. Генерал армии Сергей Шойгу лично осмотрел ряд объектов этой инфраструкминобороны сообщает

### ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ ВОЕННОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

20 апреля 2023 года под председательством начальника Генерального штаба Вооружённых Сил РФ - первого заместителя министра обороны РФ генерала армии Валерия Герасимова в режиме видео-конференц-связи состоялось заседание Военного комитета Организации Договора о коллективной безопасности. В нём приняли участие делегации генеральных штабов вооружённых сил Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии и Таджикистана, а также представители Объединённого штаба и Секретариата ОДКБ. В ходе заседания состоялся обмен мнениями о военно-политической обстановке в регионах коллективной безопасности и были обсуждены актуальные вопросы развития и совершенствования военного сотрудничества ОДКБ.

### КШУ В СОЕДИНЕНИИ ДАЛЬНЕЙ АВИАЦИИ

В Энгельсском соединении дальней авиации, дислоцированном в Калужской, Мурманской и Саратовской областях, в рамках контрольных занятий за зимний период обучения стартовало командно-штабное учение. В его рамках военнослужащие отработают задачи по обороне особо значимых объектов инфраструктуры, а также нанесению ударов авиационными средствами поражения по заданным целям. Помимо этого, перед личным составом будут стоять задачи по организации радиационного, химического и биологического наблюдения в заданном районе, восстановлению батальоном аэродромно-технического обеспечения взлётно-посадочной полосы и рулевых дорожек, повреждённых условным противником. Особое внимание будет обращено на время, затраченное дежурными силами на оповещение личного состава и прибытие военнослужащих на закреплённые рабочие места

#### УЧЕНИЕ ПО ПВО НА БАЛТИЙСКОМ ФЛОТЕ

Корабли Балтийской военноморской базы провели плановое учение по противовоздушной обороне в пункте базирования в Балтийске. Учебные задачи отрабатывали экипажи малых ракетных кораблей и катеров, а также малых противолодочных кораблей и тральщиков Балтийской военно-морской базы – всего более 10 надводных кораблей Балтийского флота. В ходе учения были отработаны действия расчётов зенитных ракетных комплексов «Оса», артиллерийских установок АК-630 и постов визуального наблюдения по отражению ударов условного противника с воздуха. Особое внимание расчёты уделили поиску, сопровождению и уничтожению скоростных малоразмерных целей, имитирующих разведывательные и ударные беспилотные летательные аппараты. Экипажи отработали алгоритм совместных действий кораблей по уничтожению воздушных целей, атакующих с различных курсов, высот и дистанций. Временные нормативы по классификации целей и приведению в готовность средств ПВО к боевому применению были выполнены в соответствии с установленными нормами. Условные БпЛА и авиация были имитированы электронным способом с помощью боевых информационных систем кораблей.

## Александр ТИХОНОВ ★

Рабочая поездка главы военного ведомства в Калужскую область состояла из двух частей. Сначала он проинспектировал дислоцированный здесь полк Козельской дивизии PBCH, на вооружении которой находятся ракетные комплексы «Ярс» стационарного базирования. Затем министр проверил ход выполнения государственного оборонного заказа на предприятии оборонно-промышленного комплекса, которое производит средства радиоэлектронной борьбы. Генералу армии Сергею Шойгу были представлены производственные мощности предприятия по выпуску продукции, а также перспективные образцы средств РЭБ.

основой нашей ядерной триасуществования нашей цивилизации, всех народов, исторически населяющих нашу страну. Именно поэтому руководство государства и Министерства обороны придают первостепенное значение поддержанию боеготовности и повышению боеспособности Ракетных войск

Ракетные войска стратеги- стратегического назначения, ческого назначения, будучи процессу перевооружения полков и дивизий РВСН на новые ды, вот уже много десятилетий комплексы, возведению соотостаются гарантом сохранения ветствующей инфраструктуры независимости России и самого в частях, соединениях и объединениях для хранения и обслу живания техники и вооружения, несения боевого дежурства, повседневной жизнедеятельности личного состава и комфортного проживания семей военнослужащих.

Одна из важнейших задач в связи с этим, которая была



# На страже мира, гуманности и справедливости

Российские военнослужащие демонстрируют беспримерное мужество и героизм, храбрость и бесстрашие в ходе проведения специальной военной операции



Андрей ДУДЕНКО ★

Через тысячелетие наши предки пронесли глубинную память народа, его непоколебимую уверенность в силе и отваге доблестных воинов и ратников, которые каждый раз вставали на защиту Родины в тяжёлую годину. Героические солдаты Отчизны в кровопролитных боях и ожесточённых сражениях с врагом неизменно ковали убедительные победы, отбрасывая захватчиков за пределы наших границ. Сегодня, как и во все века, военнослужащие Вооружённых Сил России, продолжая славные традиции прадедов, успешно решают самые сложные задачи в ходе специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины. Наша святая обязанность – сохранить их подвиги в памяти будущих поколений.

Командиру мотострелковой роты Южного военного округа старшему лейтенанту

Олегу Пивоварову присвоено звание Героя Российской Федерации. При выполнении боевых задач в ходе спецоперации офицер сорвал наступление украинских боевиков на одном из направлений в Херсонской области. Мотострелковое подразделение старшего лейтенанта Пивоварова при выполнении задач по обороне занятых рубежей оказалось в окружении националистов. Находясь под плотным огнём, умело используя вверенную ему военную технику, подразделение Олега Пивоварова уничтожило танки и бронетранспортёры, а также наступающую живую силу противника. Оценив обстановку, офицер приказал своим бойцам отступить и занять наиболее выгодные позиции, а сам вызвал огонь на себя. После огневого поражения артиллерией по целеуказанию старшего лейтенанта Пивоварова часть наступающих подразделений ВСУ была разгромлена, а остальные бежали с поля боя.

## Задача – обескровить противника

На линии боевого соприкосновения наблюдается активизация боевых действий

Александр ТИХОНОВ ★

Пока одни говорящие головы киевского неонацистского режима заявляют об уже начавшемся контрнаступлении, а другие — о том, что оно только готовится, группировки наших войск усилили огневое воздействие по противнику. Зачищается от неонацистов западная часть Артёмовска, по всей линии боевого соприкосновения уничтожаются командные и командно-наблюдательные пункты, вооружение и военная техника (в том числе производства Германии и США), живая сила, склады боеприпасов и топлива, понтонные переправы, наведённые ВСУ. Истребительной авиацией ВКС России сбито три украинских самолёта. На различных направлениях пресечены действия нескольких диверсионно-разведывательных групп ВСУ. Нашими средствами ПВО уничтожены очередные вражеские беспилотники, один самолёт, а также снаряды PC30 ĤIMARS.

## «Храни вас Бог, солдаты **РОССИИ!»**

Танкисты на линии боевого соприкосновения получили пасхальные подарки от жителей Дона

Павел ЗАВОЛОКИН ★

Пасхальные куличи, письма и открытки с пожеланиями передали волонтёры военнослужащим 150-й гвардейской мотострелковой дивизии ЮВО в праздничную пасхальную неделю.

Красиво украшенные сладкие пасочки, а также большое количество корреспонденции с тёплыми словами нашим воинам подготовили жители городов и районов Ростовской области, в том числе воспитанники детских садов и школьники. Благодаря переданным подаркам танкисты соединения в короткие часы отдыха от круглосуточной боевой работы на донецком направлении отметили светлый праздник Христова Воскресения с домашней выпечкой и душевными словами поддержки.

# Подводные стражи разбили «врага»

Атомные ракетные подводные крейсеры стратегического назначения и многоцелевые атомные подлодки подводных сил ТОФ отработали учебно-боевые задачи по предназначению

Антон АЛЕКСЕЕВ \* Андрей ГАВРИЛЕНКО ★

В ходе масштабного мероприятия боевой подготовки, проводимого по решению Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимира Путина, – внезапной проверки боеготовности войск (сил) Тихоокеанского флота экипаж атомного подводного ракетного крейсера K-150 «Томск» обнаружил авианосную ударную группу условного противника на расстоянии порядка 200 километров.